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Pressmitteilung


Akquisition der LINXIS Group durch Hillenbrand erfolgreich abgeschlossen
Zusammenschluss von Coperion und LINXIS Group bietet Kunden erweitertes Angebot
Stuttgart, Oktober 2022 – Die Übernahme der LINXIS Group, einem führenden Anbieter von Spezialmaschinen für die Lebensmittel-, Pharma- und Kosmetikindustrie, durch Hillenbrand, Inc. ist formell abgeschlossen. Zur LINXIS Group gehören sechs branchenführende Marken - Bakon, Diosna, Shaffer, Shick Esteve, Unifiller und VMI - die Kunden in über 100 Ländern bedienen. Die LINXIS Group ist auf die Entwicklung, Installation und den Service von industriellen Prozessanlagen und Automatisierungslösungen spezialisiert, die das derzeitige Angebot von Coperion für die Lebensmittel- und Pharmaindustrie ergänzen. LINXIS Group wird Teil der Coperion Food, Health & Nutrition Division sein, die von Kevin Buchler als President Food, Health and Nutrition Division und Tim Cook als Chief Strategy and Business Development Officer, Linxis, geleitet wird.
Beide Unternehmen werden ihre Stärken und Fähigkeiten als globale Lieferanten für die Lebensmittel- und Gesundheitsindustrie kombinieren. Die hochspezialisierten Anlagen der LINXIS Group und ihr guter Ruf als führender Anbieter von Lösungen für das Mischen, die Automatisierung von Zutaten und die Portionierung von Lebensmitteln stehen in direkter Verbindung mit Coperions Wachstumsstrategie für Lebensmittelanwendungen. Gemeinsam werden Coperion und die LINXIS Group ihr jeweiliges Know-how und ihre globale Präsenz nutzen, um ihren Kunden verbesserte Lösungen anzubieten. 
Die kombinierten Ressourcen für den weltweiten Kundendienst bieten Kunden ein erweitertes Support-Netzwerk. Darüber hinaus stehen weltweit mehrere hochmoderne Testzentren für die Produktentwicklung und für Proof-of-Concept-Versuche zur Verfügung. 
"Wir sind davon überzeugt, dass die LINXIS Group und ihre Marken mit ihrem guten Ruf in der Lebensmittel-, Pharma- und Kosmetikindustrie die bestehenden Fähigkeiten von Coperion ergänzen und zu unserer Wachstumsstrategie passen. Gemeinsam werden wir über starke Produktions- und Entwicklungsstandorte in der ganzen Welt verfügen. Durch die Nutzung der kombinierten Fähigkeiten beider Unternehmen werden wir zudem in der Lage sein, umfassendere Prozesslösungen anzubieten und einen erheblichen Mehrwert für unsere Kunden zu schaffen", betont Kevin Buchler. 
Tim Cook fügt hinzu: "Wir freuen uns darauf, einen engagierten Partner an unserer Seite zu haben, der den vor einigen Jahren eingeschlagenen Wachstumskurs unterstützt und fördert. Wir sind überzeugt, dass die Kombination der Technologien beider Unternehmen und unserer globalen Vertriebs- und Servicenetzwerke hervorragende Zukunftsaussichten bietet."

Über Coperion
Coperion (www.coperion.com) ist weltweiter Branchen- und Technologieführer für Compoundier- und 
Extrusionssysteme, Dosiersysteme, Schüttgutanlagen und Dienstleistungen. Coperion entwickelt, produziert und wartet Anlagen, Maschinen und Komponenten für die Kunststoff-, Chemie-, Lebensmittel-, Pharma- und Mineralstoffindustrie. Coperion beschäftigt weltweit 2.500 Mitarbeiter in seinen zwei Geschäftsbereichen Polymer und Strategische Märkte / Aftermarket Sales and Service sowie in 30 Vertriebs- und Servicegesellschaften. Coperion ist eine Tochtergesellschaft von Hillenbrand (NYSE: HI), einem Industrieunternehmen, das in mehr als 40 Ländern tätig ist und eine Vielzahl von Branchen auf der ganzen Welt bedient.


Über LINXIS Group
LINXIS Group vereint führende Hersteller von Spezialausrüstungen für die Lebensmittel- und Gesundheitsindustrie - Bakon, Diosna, Shaffer, Shick Esteve, Unifiller und VMI sind Experten für die Automatisierung von Zutaten, Sauerteig- und Fermentationsanlagen, Misch- und Absetztechniken. Ihr gemeinsames Ziel ist es, ihre Position als weltweit führende Anbieter von Prozessausrüstung und Design für ihre Kunden auf der ganzen Welt auszubauen. Weitere Informationen finden Sie unter www.LINXISGroup.com. 






Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
Sie finden diese Pressemitteilung in deutscher, englischer und französicher Sprache und die Farbbilder in druckfähiger Qualität zum Herunterladen im Internet unter 
[bookmark: OLE_LINK1]https://www.coperion.com/de/news-media/pressemitteilungen/
  .
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare: 
Dr. Jörg Wolters, KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Im Kühlen Grund 10, D-64823 Groß-Umstadt
Tel.:+49 (0)60 78/93 63-0,  Fax: +49 (0)60 78/93 63-20
E-Mail:  mail@konsens.de,  Internet:  www.konsens.de



Weitere Kontakte: 

Für Coperion
Bettina König
Marketing Communications
+49 (0) 897 25 2215
bettina.koenig@coperion.com


Für LINXIS Group
Kelly Wiens 
Marketing Manager 
(+1) 816.861.9782 
kelly.wiens@shickesteve.com
[bookmark: _Hlk101367536]




Kevin Buchler, President Food, Health & Nutrition Division von Coperion
Bild: Coperion GmbH, Stuttgart


Tim Cook, Chief Strategy and Business Development Officer, Linxis 
Bild: LINXIS Group
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