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Pressemitteilung


Akquisition von Peerless Food Equipment durch Hillenbrand erfolgreich abgeschlossen
Peerless Food Equipment wird Teil von Coperion
Stuttgart, Dezember 2022 – Hillenbrand, Inc. hat die Übernahme von Peerless Food Equipment, einem weltweit führenden Anbieter von Ausrüstungen und Lösungen für die Lebensmittelindustrie, abgeschlossen. Peerless wird Teil der Food, Health & Nutrition Division von Coperion und schließt sich damit den früheren Akquisitionen, LINXIS Group und Gabler Engineering, an. Die Übernahme von Peerless versetzt Coperion in die Lage, seine technischen Fähigkeiten und Angebote weiter auszubauen, um seine Kunden weltweit besser zu bedienen. 
Peerless genießt einen ausgezeichneten Ruf und verfügt über Technologien, die das derzeitige Angebot der Food, Health & Nutrition Division von Coperion in hohem Maße ergänzen. Durch die Eingliederung von Peerless wird das Kundenangebot in der Lebensmittelindustrie erweitert. Gemeinsam mit Peerless verfügt die Division über eine erweiterte globale Präsenz bei der das jeweilige Know-how wirksam eingesetzt wird. Es bieten sich für Coperion neue Möglichkeiten, das Portfolio und die technologischen Fähigkeiten auszubauen und die Position auf dem Lebensmittelmarkt weiter zu stärken.
„Wir sind davon überzeugt, dass Peerless hervorragend in die Division Food, Health & Nutrition von Coperion passt, da wir das gleiche Verständnis für technische Innovationen und Kundenengagement haben. Indem wir unsere Fähigkeiten kombinieren, werden wir umfassendere Verarbeitungslösungen anbieten können, die unser Angebot für die Kunden deutlich verbessern werden“, so Eric Cruse, General Manager, Peerless Food Equipment.
Die Division Food, Health & Nutrition von Coperion umfasst führende Marken - einschließlich Bakon, Coperion, Gabler Engineering, Diosna, Peerless, Shaffer, Shick Esteve, Unifiller und VMI - die Kunden in mehr als 100 Ländern bedienen. 

Kevin Buchler, President der Food, Health & Nutrition Division meint: „Die Übernahme von Peerless baut auf den jüngsten Investitionen bei Hillenbrand auf. Strategisch gesehen werden die erstklassigen Industrieanlagen und Technologien, die Peerless Kunden auf der ganzen Welt anbietet, sowie der gute Ruf des Unternehmens in der Branche dazu beitragen, die Position von Coperion auf dem Lebensmittelmarkt noch weiter auszubauen.“ 



Über Coperion
Coperion (www.coperion.com) ist weltweiter Branchen- und Technologieführer für Compoundier- und 
Extrusionssysteme, Dosiersysteme, Schüttgutanlagen und Dienstleistungen. Coperion entwickelt und produziert Anlagen, Maschinen und Komponenten für die Kunststoff-, Chemie-, Lebensmittel-, Pharma- und Mineralstoffindustrie. Coperion beschäftigt weltweit 2.500 Mitarbeiter in seinen drei Geschäftsbereichen Polymer, Food, Health & Nutrition und Aftermarket Sales and Service Coperion ist eine Tochtergesellschaft von Hillenbrand (NYSE: HI), einem Industrieunternehmen, das in mehr als 40 Ländern tätig ist und eine Vielzahl von Branchen auf der ganzen Welt bedient.


Über LINXIS Group
LINXIS Group vereint führende Hersteller von Spezialausrüstungen für die Lebensmittel- und Gesundheitsindustrie - Bakon, Diosna, Shaffer, Shick Esteve, Unifiller und VMI sind Experten für die Automatisierung von Zutaten, Sauerteig- und Fermentationsanlagen, Misch- und Absetztechniken. LINXIS Group ist Teil von Coperion. Ihr gemeinsames Ziel ist es, ihre Position als weltweit führende Anbieter von Prozessausrüstung für ihre Kunden auf der ganzen Welt auszubauen. Weitere Informationen finden Sie unter www.LINXISGroup.com. 


Über Peerless Food Equipment
Peerless bietet Produkte und Systeme für die Lebensmittelindustrie unter drei führenden Marken an - Peerless® Mixers, The Peters Brand und The Pioneer Brand. Die Technologie von Peerless umfasst Hochleistungsmischer, Sandwiching-Ausrüstung sowie Systeme für die Handhabung von Brot, Keksen, Tortillas, Kuchen und weiteren Produkten. Peerless ist jetzt Teil der Food, Health & Nutrition Division von Coperion. Erfahren Sie mehr unter www.PeerlessFood.com.









Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
Sie finden diese Pressemitteilung in deutscher, englischer und französicher Sprache und die Farbbilder in druckfähiger Qualität zum Herunterladen im Internet unter 
[bookmark: OLE_LINK1]https://www.coperion.com/de/news-media/pressemitteilungen/
  .
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare: 
Dr. Jörg Wolters, KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Im Kühlen Grund 10, D-64823 Groß-Umstadt
Tel.: +49 (0)60 78/93 63-0, Fax: +49 (0)60 78/93 63-20
E-Mail:  mail@konsens.de, Internet:  www.konsens.de



Weitere Kontakte: 

Für Coperion
Bettina König
Marketing Communications
+49 (0) 897 25 2215
bettina.koenig@coperion.com


Für LINXIS Group
Kelly Wiens 
Marketing Manager 
(+1) 816.861.9782 
kelly.wiens@shickesteve.com















Eric Cruse, General Manager, Peerless Food Equipment

Bild: Peerless Food Equipment, Sidney, OH, USA







Kevin Buchler, President Food, Health & Nutrition Division von Coperion
Bild: Coperion GmbH, Stuttgart, Deutschland
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