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Comunicado de prensa


La empresa anteriormente conocida como Schenck Process FPM ha cambiado oficialmente su nombre a Coperion

Stuttgart, 1 de agosto de 2024 - A partir de hoy, el antiguo grupo de empresas Schenck Process Food and Performance Materials (FPM) ha cambiado oficialmente su nombre a Coperion. La transición se produce tras la adquisición de las empresas en septiembre de 2023 por parte de Hillenbrand (NYSE: HI), la empresa matriz de Coperion. 
Las empresas integradas de Coperion combinan las fortalezas de múltiples líderes de la industria de procesos bajo una sola marca, ofreciendo a los fabricantes una cartera más amplia de soluciones, tecnologías y servicios en los mercados de alimentación, salud y nutrición, como panadería, confitería, alimentos para mascotas, productos farmacéuticos y cosméticos, así como en las industrias de polímeros/materiales de alto rendimiento, como plásticos, reciclaje de plásticos, química, baterías y minerales. 
Coperion reúne bajo un mismo techo marcas emblemáticas, incluidas las que anteriormente pertenecían a Schenck Process (FPM): Raymond Bartlett Snow, Stock, Baker Perkins, Kemutec y Mucon. Esto permite a Coperion ofrecer soluciones a los clientes de una forma más ágil, con un equipo aún más amplio de expertos en procesos y colaboradores en la resolución de problemas. Los clientes seguirán recibiendo un servicio y soporte, incluido el acceso a centros de pruebas e innovación en todo el mundo. 
«Nuestros empleados dedicados están entusiasmados con las posibilidades del nuevo Coperion y el impacto positivo que creemos que su expansión ya está teniendo en nuestra empresa y nuestros clientes», dijo Matthew Craig, Gerente General de FPM. «Reunir todas las tecnologías bajo el nombre de Coperion señala una integración más profunda que significa que estamos mejor equipados que nunca para ofrecer las soluciones, tecnologías y servicios de alta calidad por los que siempre hemos sido conocidos.» 
«Hemos tomado la decisión estratégica de reforzar las fortalezas de Coperion», ha declarado Ulrich Bartel, Presidente de Coperion. «Lo hemos hecho reuniendo a personas y tecnologías que los clientes conocen y en las que confían, creando una cartera más amplia y profunda que satisface cada paso del proceso y consolida nuestro legado de más de 140 años de rendimiento y liderazgo demostrados.»
La migración de la antigua Schenck Process FPM comenzó en mayo de 2023, cuando se separo del grupo alemán Schenck Process Group, que desde entonces ha cambiado de nombre a Qlar en un proceso paralelo, pero no relacionado.
Junto con el cambio de nombre, el sitio web ha pasado a ser coperion.com/fpm. Todos los correos electrónicos, incluidos los de los empleados de las marcas tecnológicas de Baker Perkins y Kemutec, han cambiado a @coperion.com.



Acerca de Coperion 
Coperion (www.coperion.com) es una empresa industrial y tecnológica líder a nivel internacional en sistemas compounding  y extrusión, clasificación, trituración y lavado, dosificación, pesaje, manipulación  de materiales a granel y sistemas de transporte neumático, así como, molienda, mezclado, tratamiento térmico, sistema de filtración y otros servicios. Coperion desarrolla, produce y realiza el mantenimiento de instalaciones, maquinaria y componentes para la industria del plástico y del reciclaje de plásticos, así como también para la industria química, mineral, de baterías y para la industria alimentaria y farmacéutica. Coperion tiene más de 5.000 empleados(as) en todo el mundo repartidos en sus tres divisiones: Polímeros; Alimentación, Salud y Nutrición; y Servicio Postventa, así como también en sus más de 50 empresas internacionales de distribución y servicios. Coperion es una filial de Hillenbrand (NYSE: HI), una empresa industrial internacional que ofrece instalaciones de procesamiento y soluciones eficientes para clientes de diferentes sectores en todo el mundo. www.hillenbrand.com 
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Dear Colleagues,
You can find this press release in German, English, Chinese, Spanish, Italian and French and the color images in printable quality for download at
https://www.coperion.com/en/news-media/newsroom/
  .
Editorial contact and copies:
Dr. Jörg Wolters, KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Hans-Böckler-Str. 20, D-63811 Stockstadt am Main, GERMANY
Tel.: +49 (0) 60 27 99 00 5-0
E-Mail: mail@konsens.de, Internet: www.konsens.de
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