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Communiqué de presse

Schenck Process FPM devient Coperion.
Stuttgart, le 1er août 2024 - À compter d'aujourd'hui, l'ancien groupe de sociétés Schenck Process Food and Performance Materials (FPM) a officiellement changé de nom pour devenir Coperion. Cette transition fait suite à l'acquisition en septembre 2023 de ces sociétés par Hillenbrand (NYSE : HI), la société mère de Coperion. 
Les sociétés de Coperion combinent les forces de plusieurs entreprises leaders dans le domaine des process industriels en une seule marque, offrant à leurs clients un portefeuille plus large de solutions, de technologies et de services sur les marchés de l'alimentation, de la santé et de la nutrition, tels que la boulangerie, la confiserie, les aliments pour animaux, les produits pharmaceutiques et  cosmétiques, ainsi que sur les marchés des polymères et des matériaux de performance, tels que les plastiques, le recyclage des plastiques, les produits chimiques, les batteries et les minerais. 
Coperion réunit sous la même bannière des marques phares, y compris celles qui étaient auparavant issues de Schenck Process (FPM) - Raymond Bartlett Snow, Stock, Baker Perkins, Kemutec et Mucon. Cela permet à Coperion d'offrir des solutions à ses clients d'une manière plus cohérente, avec une équipe encore plus étoffée d'experts en process et de spécialistes pour proposer les meilleurs solutions. Les clients continueront à bénéficier d'un service et d'une assistance de proximité, y compris l'accès à des centres d'essai et d'innovation dans le monde entier. 
« Nos employés dévoués sont enthousiastes, du fait des possibilités offertes par le nouveau Coperion et par l'impact positif que nous pensons quecette croissance a déjà sur notre entreprise et nos clients », a déclaré Matthew Craig, Directeur Général de FPM. « Le fait de regrouper toutes les technologies sous le nom de Coperion est le signe d'une intégration plus profonde, qui signifie que nous sommes mieux équipés que jamais pour fournir les solutions, les technologies et les services de haute qualité pour lesquels nous avons toujours été reconnus. » 
« Nous avons pris la décision stratégique de renforcer les capacités de Coperion », a déclaré Ulrich Bartel, Président de Coperion. « Nous l'avons fait en réunissant des personnes et des technologies que les clients connaissent et auxquelles ils font confiance, créant ainsi un portefeuille plus large qui répond à toutes les étapes du process et cimente notre héritage de plus de 140 ans de performance et de leadership éprouvés. »
La migration de l'ancien Schenck Process FPM a commencé dès mai 2023 lorsqu'il s'est détaché du groupe allemand Schenck Process Group, qui a depuis changé de nom pour devenir Qlar dans le cadre d'un processus parallèle, mais non lié.
Dans la continuité du changement de nom, le site web de l’ancien Schenck Process FPM est devenu coperion.com/fpm. Tous les courriels, y compris ceux des employés des marques technologiques de Baker Perkins et de Kemutec, ont été remplacés par @coperion.com.





A propos de Coperion
Coperion (www.coperion.com) est un leader mondial de l’industrie et de la technologie autour des systèmes d’extrusion, de compoundage, de tri, de réduction de taille, de lavage, de dosage, de pesage, de manutention des matériaux en vrac et de transport pneumatique. L’entreprise est également spécialisée dans le broyage, le mélange, les processus thermiques, le traitement des poussières, et dans d’autres applications. Coperion développe, produit et assure la maintenance de ses installations, machines et composants pour les industries plastiques, de recyclage des plastiques, chimiques, des batteries, des minéraux, agroalimentaires et pharmaceutiques. Elle emploie plus de 5 000 personnes réparties dans trois divisions : Polymère, Alimentaire, Santé & Nutrition, et Service Après-Vente, dans de ses 50 sites de représentation commerciale et de service dans le monde entier. Coperion est une filiale opérationnelle de Hillenbrand (NYSE: HI), une entreprise industrielle mondiale fournissant des équipements hautement élaborés et essentiels, ainsi que des solutions à des clients de diverses industries à travers le monde. www.hillenbrand.com 
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Dear Colleagues,
You can find this press release in German, English, Chinese, Spanish and for download at
https://www.coperion.com/en/news-media/newsroom/
  .
Editorial contact and copies:
Dr. Jörg Wolters, KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Hans-Böckler-Str. 20, D-63811 Stockstadt am Main, GERMANY
Tel.: +49 (0) 60 27 99 00 5-0
E-Mail: mail@konsens.de, Internet: www.konsens.de
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